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Описание шапки в технике энтрелак  
«Art Мозаика» 

 

 
 
Шапка в технике энтрелак связана снизу вверх. Описание состоит из изложения 
метода на примере расчетной плотности и измерений  (вы соответственно 
рассчитываете на основе своих индивидуальных измерений) модели на 
фотографии. Энтрелаковая часть шапки является базовой для других вариантов 
моделей (с подкладкой или без, с подворотом внутрь, с обвязкой резинкой или 
иных). 
Перед началом вязания прочитайте, пожалуйста, всѐ описание до конца.  
 
Условные обозначения: 
Блок – 2 прямоугольника. Начальное количество петель в блоке – 17. БК – блок из 
кашемира, БА – блок из ангоры. 
Для кашемира: КБП (большой прямоугольник) с начальным количество петель – 
12, КМП (маленький прямоугольник) с начальным количество петель – 5.  
Для ангоры: АКП (короткий прямоугольник) с начальным количеством петель – 12, 
АДП (длинный прямоугольник) с начальным количеством петель – 5. 
 
Используемые приѐмы, отмеченные в тексте звѐздочкой, приведены в конце 
описания. 
 
Использованная пряжа:  

1. Для энтрелаковой части: кашемир Piuma art.Silver Twist 320гр./100м. –  
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расход 13 гр., ангора 100% Lana Gatto 448гр./100м. – расход 13 грамм.  
     2. Для подкладки: Filati Biagioli Modesto, 30% - кашемир, 70%-шерсть ягненка, 

380м./100гр. – расход 15 грамм. 
Шапка может быть связана из любой пряжи приблизительно подходящей толщины. Пряжа 
должна хорошо переносить отпаривание утюгом. Следует учесть, что кашемир 
малорасходный, при вязании из другой пряжи расход пряжи может быть больше. 
 
В готовом виде ширина шапки по окружности – 53 см., длина 22,5 см. Увеличить 
высоту шапки можно одним из следующих методов: 
- после четвертого кругового ряда повторить третий и четвертый ряды (ряды без 
убавлений) еще раз; 
- применять таблицу убавлений №2; 
- после провязывания сглаживающего ряда провязать 1-4 ряда лицевой гладью с 
убавлениями - каждые 2 петли вместе, или разделить лицевую гладь на 4 клина (в 
соответствии с блоками) с постепенными убавлениями. 
 
Спицы № 4. 
Узор: лицевая гладь.  
Перед началом вязания свяжите образцы лицевой гладью отдельно каждым видом 
используемой пряжи. Проведите ВТО образцов: сначала отпарьте их, потом 
постирайте. 
 
Плотность вязания (подставьте в таблицу свои значения плотности согласно 
образцам): 
 

Пряжа в 10 см в 1 см 

Энтрелаковая часть:   

Кашемир    

количество петель 17,7 1,77 

количество рядов 29,2 2,92 

Ангора   

количество петель 16,7 1,67 

количество рядов 27 2,7 

Среднее:   

количество петель 17,2 1,72 

количество рядов 28 2,8 

Подкладка:   

количество петель 16,7 1,67 

 
Кромочные петли:  
Для удобства в описании по умолчанию предусматривается, что последняя петля 
провязывается по рисунку (лицевой в лицевой ряду или изнаночной в 
изнаночном), вы можете провязывать, как вам удобно. Первая петля снимается 
непровязанной.  

 
Расчет 

Измерьте окружность головы: 56 см. - 3 см. (-4 см. для более плотно облегающей 
шапки, -2см. для более свободной шапки) = 53 см. + 2 см. (1-3 см. в зависимости 
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от толщины пряжи для подкладки) на подкладку (если вы вяжете с подкладкой) = 
55 см. 
Рассчитайте количество петель для энтрелаковой (базовой) части: 55 х 1,72 п. = 
94,6п. : 1,4 (коэффициент энтрелака) = 67,57 (68)п.1 При необходимости 
округлите так, чтобы общее число петель делилось на 4. Таким образом, шапка 
будет состоять из 4-х блоков прямоугольников по 17 петель в блоке (68 : 4). 
Распределите количество петель: 
БК: КБП = 12п., КМП = 5 п. (КМП меньше 5 п. не рекомендуется). 
БА: АКП = 12п., АДП = 5 п. Рассчитываем высоту АКП: ширина АДП = 5 петель 
или 2,99 см (1 см. = 1,67 п.         2,99 см. = 5 п.). В одном сантиметре 2,7 рядов, 
следовательно 2,99 см. = 8 рядов (2,7р. х 2,99 см. : 1 ). Округляем количество 
рядов до нечетного значения       7 рядов. Длина АКП выравнена с шириной АДП2.  
 
При вязании самого первого АКП вам необходимо считать количество рядов, при 
этом провязывать соединение прямоугольников по 3 петли вместе изнаночной (2 
петли треугольника слева и одна петля АКП справа) столько раз, чтобы на 
треугольнике слева не остались лишние петли. Соединение прямоугольников в 
блоках из ангоры происходит по изнаночной стороне, соответственно треугольник 
(прямоугольник) слева - когда изнаночная сторона шапки находится к вам лицом. 
Количество соединений по 3 петли вместе необходимо записать и, в дальнейшем 
использовать при вязании всех АКП, ряды уже считать не нужно. В примере 
расчета по 3 петли вместе в АКП провязывается 2 раза.  
 
При недостаточности кромочных для набора петель набираем нужное количество 
петель, провязывая кромочные за переднюю и заднюю стенки или иным 
аккуратным способом. 
 
Рассчитываем количество петель для подкладки: 55  х 1,67 п. = 91,85 (92 п.) (по 
23 п. на энтрелаковый блок). Если количество полученных петель не делится на 4, 
то при наборе петель на подкладку учитывайте, что распределение петель 
подкладки в энтрелаковых блоках будет неодинаковым. По этому же принципу 
рассчитывается отворот, резинка и т.п. (если вяжется вариант шапки без 
подкладки).  
 

Вязание энтрелаковой (базовой) части 
 
Набрать свободно на 1 спицу (или на 2 спицы на номер меньше) 69 п., замкнуть в 
круг, протянув первую петлю набора через последнюю. 
 
Первый круговой ряд – лицевой  (кашемир):  
 
-  2 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 1 изн., вязание повернуть; 

                                                           
1
 При вязании всей шапки из сильно растягивающейся в ширину пряжи (например, ангоры), следует 

уменьшить полученный итог (в петлях или в сантиметрах) на 7% или применить коэффициент энтрелака 1,5 
вместо 1,4. 
2
 При вязании платочной вязкой выравнивание длины АКП с шириной АДП делать не обязательно, ввиду 

свойств самой платочной вязки, либо полученное для выравнивания количество рядов округлить в большую 
сторону. 

Фото №1 
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- 1 кром., 2 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 2 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром.,  3 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 3 изн., вязание повернуть;  
продолжать в таком же порядке до: 
- 1 кром., 11 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 11 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 11 лиц. 
Провязан 1-й треугольник блока. 
 
2-й треугольник: 
- 2 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 1 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 2 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 2 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 3 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 3 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 4 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 4 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 4 лиц. 
 

 
 
Повторить блок 1-2 треугольники еще 3 раза.  
 
 
 
 
 
Второй круговой ряд - изнаночный (ангора): 
 
АКП:  
- поднять** 12 п. по боковой стороне 1-го треугольника 1-го ряда, вязание 
повернуть; 

Совет: при смене нити нить не обрезать (оставлять длинные петельки), после 

отпаривания и примерки петельки разрезать пополам и заправить кончики нитей 

Фото №1 
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- 12 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 11 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 10 изн., 2 вместе изн.*** (далее «соединение»), вязание повернуть; 
- 1 кром., 11 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 10 изн., 3 вместе изн. (соединение – 1 петля с правой спицы, 2 петли с 
левой), вязание повернуть; 
- 1 кром., 11 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 10 изн., 3 вместе изн. (соединение – 1 петля с правой спицы, 2 петли с 
левой), вязание повернуть. 
Провязывая при соединении прямоугольников по 3 петли вместе вместо 2-х, мы 
сокращаем количество рядов в прямоугольнике в выходим на расчетное 
количество рядов – 7. Таким образом провязывать нужно столько раз, сколько 
необходимо для достижения расчетной высоты АКП в рядах. 
 
АДП: 
- поднять 5 п. по боковой стороне 2-го треугольника, вязание повернуть; 
- 5 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 4 лиц., вязание повернуть; 
- 1 кром., 3 изн., 2 вместе изн. (соединение), вязание повернуть; 
Повторять последние две строки, пока не кончатся петли треугольника слева. 
 
Блок АКП и АДП повторить еще 3 раза. 
 
Повернуть вязание на лицевую сторону. 
 
Третий круговой ряд – лицевой (кашемир):  
 
КМП: 
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать* 5 п. 

Фото №1 
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 - 1 кром., 4 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 3 лиц., 2 вместе лиц. за заднюю стенку (соединение), вязание 
повернуть; 
- 1 кром., 4 изн., вязание повернуть; 
- 1 уром., 3 лиц., соединение, вязание повернуть; 
Повторять последние 2 строки, пока не кончатся петли прямоугольника слева. 
 
КБП:  
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать 12 п., вязание 
повернуть; 
 

 
 
- 1 кром., 11 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 10 лиц., соединение, вязание повернуть; 
Повторять последние 2 строки, пока не кончатся петли прямоугольника слева. 
 
Повторить блок еще 3 раза. 
 
Четвертый  круговой ряд - изнаночный (ангора): 
 
Вязать блок АДП и АКП как во втором ряду 4 раза. 
 
Перед тем, как начинать убавления, примерьте шапку. Если высоты шапки 
недостаточно для того, чтобы начинать убавления, то убавления производите по 
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таблице №2.  В тексте описания выполнение 5-9 рядов описано для базового 
варианта шапки  по таблице №1.  
При наличии достаточного опыта вязания энтрелаком вы можете изменять 
алгоритмы убавлений, соблюдая при этом пропорции прямоугольников.  
Также можно изменять пропорции распределения убавлений между КБП и КМП на 
своѐ усмотрение, сохраняя зависимость количества соединений прямоугольников 
по 3 петли вместе от количества убавленных петель, для сохранения пропорции 
прямоугольников. Стрелки в таблицах показывают, какому значению должно 
соответствовать то или иное число. 
 

Таблица убавлений №1 (базовое количество петель в блоке – 17 (12 +5), вы 
подставляете свои расчетные значения) 

 
                Кол-во петель 
   Ряд 

Начало 
прямоугольника 
 (набор петель) 

Конец прямоугольника Сокращение высоты 
прямоугольника 

 (соединение по 3 вместе) 

5-й ряд (кашемир) 
Убавление 1/83 петель  

(68 п. - 8 п. = 60 п.).  
По 2 п. на блок  

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

КБП – 2 п. 11 п. (-1) 10 п. (-2) 2 раза 

КМП    

6-й ряд (ангора)    

АКП 11 п. 11  

АДП   1раз (в 2 раза меньше  ) 

7-й ряд (кашемир) 
Убавление 1/84  

петель (60 п. - 8 п. = 
52 п.) 

По 2 п. на блок 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

КБП -2 п. 9 п. (-1) 8 п. (-2) 2 раза 

КМП    

8-й ряд (ангора) – 52 
петли 

   

АКП 8 8  

АДП   2 раза 
9-й ряд (кашемир) 

Убавление 1/55 (52 п. 
– 12 п. = 40 п.) 
По 3 п. на блок 

 
 
 
 

 
 
 
 

Провязывать по 3 вместе 

столько раз, чтобы когда 
в лицевом ряду 

останется 1 петля 

необернутая (последняя) 
на правом 

прямоугольнике,  на 
левом прямоугольнике 

тоже осталась 1 петля. 

Эти 2 петли провязываем 
2 лиц. вместе  за заднюю 

стенку (соединение). 

КБП - 2 7 п. (-1) 6 п. (-2) 

КМП - 1 4 п. (-1)  

 
 

                                                           
3
 При необходимости округлять в меньшую сторону до числа, делящегося на 4. 

4
 При необходимости округлять в меньшую сторону до числа, делящегося на 4. 

5
 При необходимости округлять в большую сторону до числа, делящегося на 4. 
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Таблица убавлений №2 (базовое количество петель в блоке – 17 (12 +5), вы 
подставляете свои расчетные значения) 

 
                Кол-во петель 
   Ряд 

Начало 
прямоугольника 
 (набор петель) 

Конец прямоугольника Сокращение высоты 
прямоугольника 

 (соединение по 3 вместе) 

5-й ряд (кашемир) 
Без убавлений   

(как 3-й ряд) 

   
 

6-й ряд (ангора) 
Без убавлений  
(как 4-й ряд) 

   

7-й ряд (кашемир) 
Убавление 1/66  

петель (68 п. - 12 п. = 
56 п.) 

По 3 п. на блок 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

КБП -3 п.  11 п. (-1) 9 п. (-3) 3 раза 

КМП    

8-й ряд (ангора) 
Убавление 1/147 

петель (56 п. - 4 п. = 
52 п.) 

По 1 петле на блок 

   

АКП 8 (-1) 8  

АДП   1 раз 
9-й ряд (кашемир) 

Убавление 1/58 (52 п. 
– 12 п. = 40 п.) 
По 3 п. на блок 

 
 
 
 

 
 
 
 

Провязывать по 3 вместе 
столько раз, чтобы когда 

в лицевом ряду 
останется 1 петля 

необернутая (последняя) 

на правом 
прямоугольнике,  на 

левом прямоугольнике 
тоже осталась 1 петля. 

Эти 2 петли провязываем 
2 лиц. вместе  за заднюю 

стенку (соединение). 

КБП - 2 7 п. (-1) 6 п. (-2) 

КМП - 1 4 п. (-1)  

 
Пятый круговой ряд – лицевой (кашемир):  
 
В этом ряду производятся убавления на 1/8 часть от общего количества петель: 68 
: 8 = 8,5 петель. Округляем согласно таблице №1: 8 петель : 4 блока по 2 петли в 
каждом блоке.  
 
КБП:  
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать 11 п. (одно убавление), 
вязание повернуть; 
Далее вязать как КБП третьего кругового ряда, при этом оставшиеся убавления (1 
петля) распределяем равномерно и производим на изнаночной стороне, 

                                                           
6
 При необходимости округлять в большую сторону до числа, делящегося на 4. 

7
 При необходимости округлять в меньшую сторону до числа, делящегося на 4.  

8
 При необходимости округлять в большую сторону до числа, делящегося на 4.  

Фото №1 
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провязывая по 2 изн. вместе****  примерно в середине прямоугольника. Вы 
можете делать убавления как вам удобно, в том числе и на лицевой стороне. 
Кроме того, столько же раз, сколько убавляли петель, при соединении провязать 
по 3 петли вместе (1 петля с правого прямоугольника + 2 петли левого 
прямоугольника). 
КМП: 
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать 5 п. 
Далее вязать как КМП третьего кругового ряда.  
 
Итого на спицах 60 петель. 
 
Шестой  круговой ряд - изнаночный (ангора): 
 
АКП: вязать как АКП второго кругового ряда, только поднять 11 петель (столько, 
сколько набирали петель в КБП пятого ряда) 
 
АДП: вязать как АДП второго кругового ряда, только  при соединении 1 раз (в 2 
раза меньше, чем в КБП пятого ряда) провязать по 3 петли вместе (1 петля с 
правого прямоугольника + 2 петли левого прямоугольника). 
 
Седьмой круговой ряд - лицевой (кашемир):  
 
В этом ряду производятся убавления на 1/8 часть от общего количества петель: 60 
: 8 = 7,5 петель. Округляем согласно таблице №1: 8 петель : 4 блока по 2 петли в 
каждом блоке.  
 
КБП:  
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать 9 п. (одно убавление), 
вязание повернуть; 
Далее вязать как КБП третьего кругового ряда, при этом оставшиеся убавления (1 
петля) распределяем равномерно и производим на изнаночной стороне, 
провязывая по 2 изн. вместе****  примерно в середине прямоугольника.  
Кроме того, столько же раз, сколько убавляли петель, при соединении провязать 
по 3 петли вместе (1 петля с правого прямоугольника + 2 петли левого 
прямоугольника). 
 
КМП: 
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать 5 п. 
Далее вязать как КМП третьего кругового ряда.  
 
Итого на спицах 52 петли. 
 
Восьмой  круговой ряд - изнаночный (ангора): 
 
АКП: вязать как АКП второго кругового ряда, только поднять 8 петель (столько, 
сколько после убавлений в КБП седьмого ряда) 
 

Фото №1 
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АДП: вязать как АДП второго кругового ряда, только  при соединении 2 раз 
(столько раз, сколько в КБП седьмого ряда) провязать по 3 петли вместе (1 петля 
с правого прямоугольника + 2 петли левого прямоугольника). 
 
Девятый  круговой ряд - лицевой (кашемир):  
 
В этом ряду производятся убавления на 1/5 часть от общего количества петель: 52 
: 5 = 10,4 петель. Округляем до цифры, делящейся на 4: 12 петель : 4 блока = по 
3  петли в каждом блоке убавляем (распределяем убавления: 2 раза в КБП и 1 раз 
в КМП).  
 
При соединении провязывать по 3 вместе лиц за заднюю стенку (1 петля с правого 
прямоугольника + 2 петли левого прямоугольника) столько раз, чтобы когда в 
лицевом ряду останется 1 петля необернутая (последняя) на правом 
прямоугольнике,  на левом прямоугольнике тоже осталась 1 петля. Эти 2 петли 
провязываем 2 лиц. вместе  за заднюю стенку (соединение). 
В этом же круговом ряду укороченными рядами образуем из 
прямоугольников треугольники для последующего стягивания  макушки 
шапки.  
 
КБП:  
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать 7 п. (одно убавление), 
(Оставшиеся убавления (1 петля) производим начиная со второго изнаночного 
ряда, провязывая по 2 изн. вместе****  примерно в середине прямоугольника),  
вязание повернуть; 
- 7 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 5 лиц., соединение, вязание повернуть; 
- 1 кром., 5 изн., последнюю петлю обернуть, вязание повернуть; 
- обернутую петлю снять, 5 л., соединение, вязание повернуть; 

 
 
- 1 кром., 2 изн., 2 изн. вместе**** (убавление), 1 петлю обернуть, вязание 
повернуть; 
- обернутую петлю снять, 3 лиц., соединение, вязание повернуть; 
- 1 кром., 2 изн, последнюю петлю обернуть, вязание повернуть; 
- обернутую петлю снять, 2 лиц., 3 вместе лиц. за заднюю стенку (соединение, 1 
петля с правого прямоугольника + 2 петли левого прямоугольника), вязание 
повернуть; 
- 1 кром.,  1 изн., 1 петлю обернуть, вязание повернуть;  

Фото №1 
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- обернутую петлю снять, 1 лиц., 3 вместе лиц. за заднюю стенку (соединение, 1 
петля с правого прямоугольника + 2 петли левого прямоугольника), вязание 
повернуть; 
- 1 кром., 1 петлю обернуть, вязание повернуть; 
- обернутую петлю снять, 2 вместе лиц. за заднюю стенку (соединение).  
 

 
 
КМП: 
- по боковой стороне ангорового прямоугольника набрать 4 п. (убавление), 
вязание повернуть; 
- 1 кром., 3 изн., вязание повернуть; 
- 1 кром., 3 лиц., 2 вместе лиц. (соединение), вязание повернуть; 
- 1 кром., 2 изн., последнюю петлю обернуть, вязание повернуть; 
- обернутую петлю снять, 1 лиц., 3 вместе лиц. за заднюю стенку (соединение, 1 
петля с правого прямоугольника + 2 петли левого прямоугольника), вязание 
повернуть; 
- 1 кром., 1 п. обернуть,  вязание повернуть; 
- обернутую петлю снять, 2 лиц. вместе за заднюю стенку (соединение). 
 
Повторить блок еще 3 раза. 
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Провязать 1 сглаживающий ряд лицевыми, провязывая обернутые петли 
следующим образом: поднять оборачивающую нить, надеть еѐ на левую спицу, 
высвободить из неѐ основную петлю, повернуть обе петли как для вязания за 
заднюю стенку (основная петля справа, 
оборачивающая – за ней) и провязать 
лицевой за заднюю стенку обе петли 
вместе.  
 
В промежутках между прямоугольниками 
вытягивать по 1 петле.  
 
Переснять все петли на дополнительную 
нить. Примерить. Отпарить изделие. Еще 
раз примерить. Обрезать нить, оставив 
длинный кончик нити кашемира для стягивания макушки. Заправить все нити.  
Если вы не будете вязать подкладку, то стянуть макушку и заправить нить. 
 

 
 
 

Вязание подкладки 
 

Поскольку убавления в энтрелаковой части неравномерные, ниже представлен 
простой и эффективный способ вязания подкладки. Убавления выполняются путем 
сравнения ширины базовой части и подкладки и равномерно распределенных 
убавлений. При желании вы можете вязать подкладку любым иным способом. 
 
Сгиб подкладки идет по краю шапки, поэтому, если вы не уверены, что подкладка 
не будет провисать, можно подкладку выполнить более простым способом: после 
четвертого кругового ряда повторить третий и четвертый ряды (ряды без 
убавлений) еще раз. После окончания вязания базовой энтрелаковой части шапки 
подвернуть еѐ внутрь на нужную ширину, соответственно подкладка будет короче. 
В этом случае провисания подкладки не будет, т.к. подворот внутрь не 
фиксированный.  
При вязании варианта шапки с подворотом внутрь (с подкладкой или без неѐ), 
желательно, во избежание растягивания низа шапки,  в КБП, которые попадают на 
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место сгиба, убавить под одной петле, в следующем ряду в этих же КБП прибавить 
по одной петле. 
 
По краю низа энтрелаковой части подкладочной нитью проложить цепочку 
крючком (по 23 п. на каждый блок: + 4 п. на большой треугольник (16 п.), + 2 п. 

на маленький треугольник (7 п.)). Всего 92 
петли, их набрать из цепочки.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Поставить маркер начала ряда и провязать около 4 -5 см. Отпарить провязанную 
часть подкладки.  

 
 
Подвернуть внутрь по краю и приметать.  
 
Вязать прямо до края больших прямоугольников из кашемира 3-го кругового ряда. 
По мере вязания подкладку приметывать к шапке (если подкладочная пряжа 
сильно изменяется в высоту после отпаривания, желательно периодически слегка 
отпаривать провязанное полотно). Далее, когда в энтрелаковой части шапки 
начинаются убавления, периодически сравнивать ширину шапки и подкладки, 
рассчитывая, сколько петель необходимо убавить. Провязывать по 2 лиц. 
вместе****, распределив количество убавлений в ряду равномерно. 
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Таким образом довязать до высоты энтрелаковой части шапки. Обрезать нить, 
оставив длинный конец для стягивания макушки. Удалить приметочные нити. 
Стянуть обе макушки, не закрепляя нить. Сложить шапку подкладкой внутрь и 
проверить на провисание подкладки. При необходимости укоротить или удлинить 
подкладку. Закрепить нити каждой макушки (на этом этапе макушки не сшивать!). 
Постирать шапку. После высыхания сшить макушки между собой и еще раз 
проверить на провисание. Закрепить и обрезать нити. По желанию прикрепить 
помпон. 
 

  
 

Использованные приѐмы 
 
*Набрать петли - подхватить кромочную петлю, рабочей нитью создать петлю: 
 

1.  2.  3.  
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**Поднять петли – подхватывать кромочные петли, двигаясь справа налево 
навстречу рабочей нити, петля создается из стенки кромочной петли без 
использования рабочей нити: 
 

1.  2.   

3.  4.   
 
*** - 2 изнаночные петли вместе при соединении прямоугольников для 
уменьшения выраженности «дорожки» петель другого цвета на лицевой стороне 
(для некоторых видов пряжи и контрастных цветов) можно провязывать 
следующим способом: правую спицу ввести в петлю справа налево сверху вниз, 
нить перед левой спицей, подхватить нить и протянуть через петлю снизу вверх. 
 

   
 

  
 
**** - убавления по 2 изн. вместе:  
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1. 1-ю петлю снять на правую спицу. 2-ю снять на правую спицу, поворачивая 
еѐ передней стенкой назад. 

 

 
      

2. Вернуть обе петли на левую спицу, подхватывая их с правой стороны. 
 

 
 

3. Провязать их 2 вместе изн. способом, указанным выше***. 
 

 В следующем (лицевом) ряду эту петлю провязать лицевой 
за заднюю стенку.  
 
 

 Приятного вязания! 
         

Светлана  Беловодская. 


